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Gewicht speelt voor hen geen rol – De 10 sterkste vorkheftrucks ter wereld 
Op het gebied van logistiek is de vorkheftruck niet meer weg te denken, want zonder de hem zou menig bedrijf failliet gaan. Voornamelijk ontworpen voor het intern behandelen en transporteren van goederen, behoort hij tot de categorie van de industriële trucks. Het belangrijkste kenmerk is de hefinrichting, die bestaat uit hefmast en vorkdrager. Bovendien heeft hij een eigen aandrijving en een hefframe om stapels te vormen en magazijnstellingen te vullen, wat hem duidelijk onderscheidt van eenvoudige heftrucks.
Inmiddels hebben sommige vorkheftrucks zoveel kracht dat ze onvoorstelbare massa's kunnen tillen en laden. We verklappen u nu al, dat de krachtigste vorkheftruck onder hen in staat is om vijf middelzware vrachtwagens te vervoeren.
Dit en nog veel meer onthullen we in onze ranking. Maak kennis met de sterkste vorkheftrucks ter wereld en kijk eens naar onze ranking. 
Veel plezier bij het doorklikken! 😉
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Gratis herdruk Bron van de afbeeldingen moet vermeld worden. 

Beeldbronnen & Ranking:
1. Kalmar DCG72010LB // Kalmar Germany GmbH (72 t) 
· Beeldbron: Fabrikant
2. Konecranes SMV 65-1200B // Konecranes GmbH (65 t) 
· Beeldbron: manager magazin
3. Versa-Lift 100/140 // Custom Mobile Equipment, Inc. (64 t) 
· Beeldbron: Fabrikant
4. MKF CS 600 D // MKF GmbH (60 t) 
· Beeldbron: Fabrikant
5. Hoist P1250 // Hoist Material Handling, Inc. (57 t)  
· Beeldbron: Fabrikant
6. HysterH52.00XM-12 // Hyster-Yale Materials Handling, Inc. (56 t)
· Beeldbron: TradeMachines
7. Svetruck 55200 // Svetruck AB (55 t) 
· Beeldbron: manager magazin
8. Kalmar DCF 520-12 // Kalmar Germany GmbH (52 t) 
· [bookmark: _heading=h.gjdgxs]Beeldbron: Fabrikant – soortgelijk model
9. Hoist F1100 // Hoist Material Handling, Inc. (50 t) 
· Beeldbron: TradeMachines
10. Hyster H48XMS-12 // Hyster-Yale Materials Handling, Inc. (48 t)
· Beeldbron: Fabrikant
Opmerking: hefgewicht in ton (t) 

Onderschriften foto's
Plaats 10 Onderaan de ranglijst staat de Hyster H48XMS-12, een merk van Hyster-Yale Materials Handling, Inc. die zo sterk is dat hij gemakkelijk 48 ton kan verplaatsen. 
[bookmark: _heading=h.30j0zll]Plaats 9 Met twee ton voorsprong staat de Hoist F1100 van fabrikant Hoist Material Handling, Inc. op de negende plaats. Dat wil zeggen dat hij een draagvermogen van een indrukwekkende 50 ton heeft.
Plaats 8 Nog een Hercules onder de vorkheftrucks staat op onze achtste plaats, de Kalmar DCF 520-12. Reden daarvoor is zijn maximale laadgewicht van 52 ton. Hier ziet u een soortgelijk model, de Kalmar DCF 500-12.
Plaats 7 Eén ton maakt echt een verschil. De Svetruck 55200 komt namelijk op de zevende plaats. Met een opmerkelijk hefgewicht van 55 ton heeft het machinebouwbedrijf Svetruck AB een van de 10 sterkste vorkheftrucks ter wereld geproduceerd.
Plaats 6 In het middenveld van onze ranking staat de HysterH52.00XM-12 van Hyster-Yale Materials Handling, Inc. die bijna dezelfde hefkracht heeft als de Hoist P1250 van plaats 7. Deze staat met 56 ton hefgewicht op de zesde plaats.
Plaats 5 Vanaf hier zijn het slechts enkele tonnen verschil die de rangschikking bepalen. Een voorbeeld hiervan is de Hoist P1250 van Hoist Material Handling, Inc. die 57 ton kan tillen.
Plaats 4 Met de productie van deze vorkheftruck heeft MKF GmbH alles goed gedaan: de MKF CS 600 D kan een opmerkelijk gewicht van 60 ton verplaatsen.
Plaats 3 Met één ton minder mist de Versa-Lift 100/140 van Custom Mobile Equipment, Inc. nipt de tweede plaats. Met zijn maximale hefvermogen van 64 ton komt hij toch op een waardige derde plaats in onze ranglijst. 
Plaats 2 Het maximale hefgewicht van onze runner-up is eveneens indrukwekkend, want hij kan in één keer 65 ton optillen. De Konecranes SMV 65-1200B van het gelijknamige machinebouwbedrijf krijgt zo een verdiende plaats op het podium. 
Plaats 1 Geen enkele vorkheftruck kan zo veel heffen. We hebben het hier over onze nummer een, de Kalmar DCG72010LB! Kalmar Germany GmbH heeft deze uitgerust met een vermogen waarmee hij een ongelofelijke 72 ton transportgoederen kan verplaatsen. 
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